

依据法院判决,美国尼克松总统图书与博物馆10日公开前总统理查德·尼克松关于“水门事件”所作证词。证词显示,律师出身的尼克松面对检察官提问,言语不时粗鲁,频频回答“不记得”;还对白宫录音中18分30秒的遭删空缺,解释为意外了事。

“水门事件”尼克松证词公开 回答检察官提问时言语粗鲁

尼克松：“不记得”

“气炸了”

尼克松1969年至1974年任总统,是美国历史上唯一一名辞职总统。

1972年,5名男子潜入华盛顿水门饭店民主党总部办公室,安装窃听器并偷拍文件。调查发现,5人为尼克松所属共和党“间谍”,尼克松政府事后试图遮掩。在众议院准备启动弹劾程序后,尼克松1974年8月宣布辞职,政府内不少高官受到起诉、审理、定罪,甚至服刑。

辞职10个月后,尼克松在加利福尼亚州自家附近接受“水门事件特别检察组”检察官质询,两名大陪审团成员在场。新公布的解密档案,即尼克松1975年6月23日至24日面对检察官所作陈述。

检察官问及一份白宫提交录音,其中长达18分30秒的谈话内容遭删除。检察官质疑,删除录音的是否为尼克松助手罗丝·玛丽·伍兹。

尼克松回答,这份录音起初并不在司法部门所要求提交的文件范围内。“罗丝以为空缺的只有4分钟……现在委员会查出来有18分30秒,我简直气炸了。”

尼克松形容,这是一起意外,但没有给出原因。他说,自己希望录音能得以修复,检察官理查德·戴维斯回答:“我们都这样希望。”

不过,近来一些修复尝试再度宣告失败。

“不记得”

尼克松下台后,时任副总统杰拉尔德·鲁道夫·福特接替总统职务,宣布动用总统特权,赦免尼克松先前涉及的所有罪行。

按《纽约时报》说法,他依旧可能因在两名大陪审团成员前证词不当受到伪证指控。不过,

当时的实际情况是,两名大陪审团成员回到华盛顿后,其他成员阅读证词。10天后,大陪审团解散,没有提起诉讼。

这些证词显示,尼克松多次避免正面回应检察官提问,仅回答“不记得”。而事件发生不过两年左右。

“我从不记得什么退还个人所得税。”尼克松说,“从不记得见过这样的事发生。”

他多次强调,自身注意力为国家大事占据,比如越南战争。《纽约时报》说,尼克松似乎知道这样说令人起疑,他解释:“我希望大陪审团成员了解,当我说自己不记得某些事的时候,不是想要回避问题。”

不过,尼克松的记忆力也并不那么差。他能记起,和一个朋友商讨解雇助手时,对方穿的是运动鞋。

爆粗口

尼克松回答检察官提问时,不时言语粗鲁。

提及18分30秒的录音空缺,他说:“让我们搞清楚,这该死的事是怎么发生的。”他随后补充:“不好意思,我不该说这样冒犯的话,你们在录音带上已经听得够多了。”

检察官问他,是否向助手支付现金并向他的竞选资金捐款大户提供驻外大使这类工作。尼克松回答:“珀尔·梅斯塔出任驻卢森堡大使,不是因为她胸大,而是作出不错贡献。我得说,她是很好的驻卢森堡大使。”

尼克松把自己形容为政治博弈受害者。他否认自己所领导政府做出出格举动,说他的前任约翰·肯尼迪政府曾指派国内税收署等联邦机构对他“下手”,在他竞选加利福尼亚州长一职时给他“抹黑”。

“他们很聪明,”尼克松说,



美国前总统尼克松

“没有用一群闯入水门饭店的窃贼,(“水门事件”中的)那些人就是窃贼。他们用了联邦调查局和国内税收署,直接下令针对一个曾是副总统的人,阻挠他竞选州长。”尼克松曾搭档前总统德怀特·艾森豪威尔,担任副总统,但在1959年总统选举中以微弱票差败给民主党人肯尼迪。

尘封久

尼克松作证期间,曾短暂休息,接受凝血剂注射。他的私人医生说,尼克松身体状况不佳,无法到首都华盛顿接受质询。

尼克松是第一名面对大陪审团作证的美国总统,他为后来总统接受约谈创下先例,包括罗纳德·里根和比尔·克林顿。克林顿是首位任内面对大陪审团作证的总统。

在美国,这类大陪审团文件通常保密,尼克松证词也不例外。为争取这一历史证据,历史

学家斯坦利·库特勒等人提起诉讼,力陈证词历史价值远超保密意义,去年10月,联邦法官罗伊斯·兰伯恩裁定,公开文件。

证词10日面世前,部分内容仍因被认为机密,从公开版本中删除。

库特勒说,从证词可以看出,尼克松是个懂得回避问题的高手。

尼克松图书馆馆长蒂姆·纳夫塔利说:“与其说解密‘水门事件’,大陪审团证词更能显示尼克松总统个性。即便在大陪审团证词会获得保密的情况下,这名总统仍不愿坦诚面对自身在事件中角色,尽管众议院司法委员会认定,他已经滥用政府权力。”

面对新证词带来的热议,图书馆下属理查德·尼克松基金会10日发表声明,强调尼克松自愿在大陪审团前作证,他的证词应被全面看待。

陈立希(新华社供本报特稿)

新政府宣誓就职 希腊“重拾希望”

希腊新总理卢卡斯·帕帕季莫斯11日宣誓就职,承诺领导联合政府争取援助资金,避免债务违约,处理棘手的改革事务。

前政府13名部长留任,包括财政部长埃万耶洛斯·韦尼泽洛斯。新民主党人获得外交部长和国防部长职位。政治分析师科斯塔斯·帕纳戈普洛斯说:“新政府是三党政治妥协的产物……今后要看新总理将如何与他们打交道。”

帕帕季莫斯说,新政府将尽全力处理国家面临的危机。“大家团结一致,我们将成功。”

多数希腊媒体当天使用“新时代”“重拾希望”这类词语评述帕帕季莫斯上任。一些民众认为,这名欧洲中央银行前副行长将远离政治争斗,专注于政策,有望遏制危机恶化。然而,不少分析师认为,新政府难以帮助希腊摆脱债务违约。

希腊债务额相当于每名公民负债超过3万欧元(4.2万美元),与国内生产总值的比例为162%,两倍于欧盟平均水平。阿根廷2001年债务违约时,债务相当于国内生产总值的62%,远低于希腊的水平。

惠晓霜(新华社)

韩国发生沉船事故 5名中国船员失踪

据新华社电 新华社记者12日从中国驻韩国大使馆获悉,韩国忠清南道泰安附近海域发生一起渔船与货船相撞事故,致使渔船沉没并造成8人失踪,其中包括5名中国人。

据介绍,当地时间当天凌晨2时15分左右,一艘69吨级的韩国渔船在泰安伽矣岛西北4.8海里海域与一艘2116吨级的韩国货船相撞后沉没。渔船上除一人获救外,其余8人失踪,其中包括5名中国人。目前,中国驻韩国大使馆正在确认失踪中国船员的身份。

洪灾严重 泰王病倒

新华社专电 泰国国王普密蓬·阿杜德的小女儿朱拉蓬公主11日说,泰国国王普密蓬因担忧国内洪灾,一度休克,失去意识,现已逐渐好转。朱拉蓬公主当天前往首都曼谷以北暖武里府探视灾民。她说,普密蓬国王一度腹腔出血,血压骤降。

朱拉蓬公主说,医生告诉她,出血可能由国王担忧灾情引发。她没有具体说明普密蓬国王何时发病,说国王病情加重当天她在大城府看望灾民。美联社报道,朱拉蓬公主11月4日探访大城府一座庙宇。

免费治疗前列腺直到康复

国药 OTC 甲类型药前列腺特效药 10000 名患者体验征集活动

前列腺炎、前列腺增生、肥大严重影响男性健康,且发病率高、复发率高,难以根除。由吉林省华药药业独家研发“腺管排毒、性腺同治”前列腺特效药【鹿仙丹】对各种前列腺疾病治疗有奇效!为验证该药的疗效,现面向全国征集 10000 名前列腺患者,免费发药,免费治疗。

目前,免费发放活动已来到江苏。如果您或您的家人、朋友患有前列腺疾病,报名均可免费获赠 2 个月用药(病情较长,病症严重的患者可特别申请 4-6 个月用药)。据其它省份服用患者反馈:服用一周左右,前列腺积液开始排出,腺管疏通,排尿通畅;连续治疗一个周期,积毒排

尽,前列腺炎所有症状消失,阴囊潮湿明显好转,前列腺增生回缩;再持续服用一段时间,肾虚乏力、失眠多梦、头晕耳鸣、腰酸膝软的老年男性,也会感觉男科功能障碍明显好转。由于此次免费发药证实疗效活动名额有限,还望广大前列腺患者抓紧时间报名领取,赠完为止,绝不多赠。

适合领取人群:一、患有慢性前列腺炎、增生,尿道灼热、尿道涩痛、尿色黄、尿频、尿急、尿滴沥、尿不尽、尿等待、尿潴留患者;二、阴囊潮湿患者;三、肾虚乏力、失眠多梦、头晕耳鸣、腰酸膝软的中、老年男性报名均可免费获赠 2-6 个月药品。活动电话:025-66027003 66027017

静脉曲张 静脉炎 老烂腿

南京中医药研究院下肢静脉曲张治疗中心长期与国内知名医科大学、医学科研机构协作交流,率先采用国际最新科研成果:“微创靶向介入——静脉循环分流”技术。快速萎缩平复蜿蜒迂曲、如蚯蚓样曲张静脉;恢复静脉血管弹性,促进局部血液循环,消除炎症反应,老烂腿、静脉炎迅速痊愈。已为省内外二万余例患者解除病痛,获得患者及临床医师交口称赞,中外医学专家誉为新世纪治疗静脉曲张的“金标准”。

该疗法“不住院、不动刀、随治随走、安全无痛苦、费用低、信誉卡跟踪”。只需一次治疗,解除终身痛苦!

由资深专家亲诊亲治,治疗费优惠 50%。
专家热线:025-83113459

南京市中央路 278 号,中央门长途汽车站往南 500 米

疤痕修复江苏定点医院——当场即可见效 现场祛除疤痕

南京延龄疤痕治疗中心运用全新非手术疤痕修复技术,集 20 年治疤经验,对非手术疤痕修复具有丰富的临床经验,专业性强,巨资引进国际领先的 Bellex 和 LAND 数码疤痕定位治疗仪,精确修复,安全快速,不手术、无痛苦,尤其适合多方治疗没有取得理想效果者,目前已为数万例疤痕患者恢复光滑平整,靓丽肌肤。

现场专业祛除:腋下疤痕、疤痕疙瘩、创、烧、烫伤性疤痕、术后疤痕、增生性疤痕、青春痘、痤疮疤痕、凹坑、痘印、黑痣等。安全无痛苦,随治随走,经治患者一致称赞,口碑好,诚信可靠。

特邀资深疤痕专家亲诊亲治,治疗费优惠 50%
专家热线:025-84455376

注:该技术江苏仅限本院使用,无其它分院!

院址:南京市中山东路 448 号

交通:南京火车站游 1 路;中央门汽车站 25 路均到(逸仙桥)站下即到 节假日不休